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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację numer 6968 Pana Posła Franciszka Sterczewskiego 

„w  sprawie wydania rozporządzenia określającego listę zawodów pożądanych dla polskiej 

gospodarki”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Rozporządzenie w sprawie zawodów pożądanych dla polskiej gospodarki, o którym mowa 

w art. 114 ust. 5 ustawy z dnia 12 grudnia 2013 r. o cudzoziemcach, ma charakter 

fakultatywny. W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie jest obecnie 

planowane podjęcie prac nad przygotowaniem projektu tego aktu.

Wydanie rozporządzenia oznaczałoby, że cudzoziemcy wykonujący wskazane w nim zawody 

zyskaliby ułatwiony dostęp do polskiego rynku pracy.

Dostęp obcokrajowców do polskiego rynku pracy oparty jest na zasadzie 

komplementarności. Oznacza to, że pracownicy cudzoziemscy powinni stanowić 

uzupełnienie braków kadrowych, a nie zastępować na stanowiskach obywateli polskich, 

gotowych do ich objęcia. W urzędach pracy zarejestrowanych jest obecnie prawie 830 tys. 

tysięcy osób bezrobotnych oraz ponad 21 tys. ze statusem osoby poszukającej pracę. Osoby 

te są gotowe do podjęcia zatrudnienia, a znaczącą ich liczbę stanowią obywatele RP (ok. 

98%). W  związku z tym brak jest podstaw do wydania rozporządzenia, o którym mowa w art. 

114 ust. 5 ustawy z dnia 12 grudnia 2013 r. o  cudzoziemcach.

Jednocześnie informuję, że w ustawie z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach 

zatrudnienia określono m.in. sposoby aktywizacji osób bezrobotnych, zaś w ustawie z dnia 

20 marca 2025 r. o warunkach dopuszczalności powierzania pracy cudzoziemcom na 

terytorium RP zmodyfikowano zasady dostępu do polskiego rynku pracy dla cudzoziemców 

z państw nienależących do Unii Europejskiej.

Z wyrazami szacunku

Agnieszka Dziemianowicz-Bąk
Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
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